

首届『河南最美大学生』·杨恒杰

继续在志愿服务的路上『钻』下去

□ 本报记者 靳建辉 通讯员 赵博浩 文图



安阳师范学院政治与公共管理学院社会工作专业毕业生、大学生志愿者、首届“河南最美大学生”是杨恒杰身上的标签。

在今年4月27日晚举行的首届“河南最美大学生”颁奖典礼上，杨恒杰做了题为《诠释责任与担当》的演讲。演讲中有一段话，让记者记忆深刻：“我明白，志愿服务不承。从一个人到一群人，从一个团队到千千万万个团队，将爱的火炬越传越远、越传越

从他当时的言语中，记者深切感受到了他的朴实与稳重。颁奖典礼后，记者开始采访的对话、与他身边人的对话，记者了解到的杨恒杰已不仅仅是舞台上璀璨夺目的杨恒杰，更是一个立体丰满的、平凡的、坚持梦想的杨恒杰。



做志愿服务,是为了圆一个梦,一个埋藏在他心里多年的梦

第一次与杨恒杰接触是在6月8日。一个电话打过去，记者才知道那天是安阳师范学院举行毕业典礼的日子，杨恒杰代表2018届毕业生在毕业典礼上做了发言。

因为毕业离校，杨恒杰之前已早早买好了去往深圳的车票，要与在那儿工作的长期未见的父母团聚。车票显示，当天下午他就要从安阳出发，但他还是匆匆地赶到约定地点和记者见了面。

即将离校的他，那天有些感伤。他去学校食堂吃了在校的最后晚餐，他选了很久，最后点了一碗面。饭后，他去经常上课的教室里坐了坐，又在校园里以前经常走的路上徘徊良久，而后回到宿舍整理余下的衣物。

行李整理好了，他的室友有的躺在床上浏览着手机、有的坐在桌前，他们像平常一样说笑着，以这种平静

的方式互相道别。就是在这样的平静后，这群大四的毕业生各奔东西，杨恒杰也踏上了去往深圳的火车。

那天，他在校园里走着走着突然问记者，好像又是自问：“知道我大学期间为什么一直做志愿者吗？”

他的这个问题其实不用别人回答，因为他自己已经回答过了。自他当选首届“河南最美大学生”后，在媒体铺天盖地的宣传中、在他学校老师的讲述中、在他获奖回校后学校专门组织的报告会上，他都曾说起过那段往事。所以，很多人后来都知道了这件事的来龙去脉。

杨恒杰小时候，父母工作特别忙，每天都要到很晚才能回家。在这间隙，总有一群大哥哥大姐姐，每天在他放学后陪他写作业，还教他唱歌、画画。从那时起，杨恒杰就特别崇拜他们。长大后，他才知道那些大哥哥大姐姐

是志愿者。于是，一粒志愿服务的种子在他心里渐渐萌芽、生长了起来，让他与更多的人结下了不解之缘……

“我曾经总结自己，进入大学后‘疯狂’地爱上了志愿服务工作。其实后来想想不太准确，对志愿服务的热爱，不是‘疯狂’，是一天一天、一点一滴积累起来的。”他停顿了一下继续说，“做志愿服务，是为了圆我自己的一个梦，一个埋藏在心里多年的梦——像那些大哥哥大姐姐一样帮助需要帮助的人。”

他说正是因为这个梦，自己当年填报志愿的时候一眼就看中了安阳师范学院的社会工作专业。这个专业，就是与志愿服务活动息息相关的，就是要让学生通过专业知识去帮助他人的。进入大学后，他又毫不犹豫地加入志愿者社团，之后便开始了对志愿服务工作的4年执着坚持。



他相信只要通一定能

现在的杨恒杰在忙什么？就在发稿的两天前，记者取得了联系。在深圳刚和的杨恒杰，在家里歇了不到心痒痒地在当地找了份工作，边边实践学习。

“暑期两个月说长不长、短，但我不想浪费，就在第一时间找了份工作，一个月有4000块钱的工资。因为时间短，我做行政方面的工作。”杨恒杰说。是的，这个暑假对杨恒杰与之前4年当中的任何一个暑假一样。这个暑假，他没有再参加志愿服务活动，因为他的本科学业结束了，他也有别的事情需要忙一下。但4年的历练，让他养成了一个习惯——闲不住，总要找点事做。这次，他选择了提前辞职去找“社会人”的感觉。



曾和同伴一起为志愿服务奋斗的青春



这间教室，以后会经常出现在梦里



志愿服务, 尽自己所能帮助需要的人